

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 139 (6587)

Пятница, 19 июля 1985 года

Цена 3 коп.

В ОТВЕТ НА НАГРАДУ РОДИНЫ

МЕНЕЕ месяца прошло с того дня, когда сургутяне отметили знаменательное событие — 20-летие со времени присвоения Сургуту статуса города. Во время праздничных торжеств много раз было сказано о той огромной роли, которую в развитии экономики района и города, становлении топливно-энергетической промышленности нашего края сыграли нефтеразведчики Среднего Приобья. Сколько раз с благородностью Сыли названы в те дни имена первопроходцев, имена сегодняшних разведчиков недр, открывших и отыскивающих новые подземные кладовые энергетического сырья. И вот теперь благодарное слово в адрес коллектива нефтеразведчиков Приобья сказала Родина: Указом Президиума Верховного Совета СССР производственное объединение Объединение Объединение награждено орденом Дружбы народов.

В актовом зале предприятия собрались представители экспедиций, транспортники и строители, передовики производства и работники аппарата объединения, представители вспомогательных цехов и служб объединения, партийные и советские работники, профсоюзные и комсомольские активисты.

Митинг открыл секретарь парткома В. Г. Галочкин. Он предоставил слово генеральному директору объединения В. М. Пархомовичу.

— Народная мудрость гласит: по труду и честь Самоотверженным трудом, умелой организацией производства, стремлением преодолевать все

Как уже сообщалось, в объединении Объединение состоялся торжественный митинг по случаю награждения предприятия высокой государственной наградой — орденом Дружбы народов.

выпавшие на нашу долю трудности заслужили нефтеразведчики Среднего Приобья высокую награду Родины, — сказал Виктор Михайлович Пархомович.

Еще 15 марта нынешнего года коллектив досрочно выполнил пятилетнее задание по приросту запасов углеводородного сырья. С опережением графика реализуется программа пятилетки и по бурению глубоких разведочных скважин. Уже сейчас в счет двенадцатой пятилетки работают семь проходческих коллективов, пять бригад по испытанию скважин, шесть вышкомонтажных коллективов. Уверенно берутся и высокие рубежи, определенные на нынешний год. Сегодня многие буровые и вышкомонтажные бригады, испытатели скважин трудятся по августовскому и сентябрьскому календарю, близки к завершению годовых заданий. Об этом говорили в своих выступлениях на митинге буровые мастера В. С. Соловьев и Н. С. Аксарин, бурильщик А. А. Андреев и прораб вышкомонтажной конторы Л. В. Туполов. Благодаря партии и правительству, Президиум Верховного Совета СССР за высокую оценку труда приобских нефтеразведчиков, они от имени своих коллективов заверили, что будут трудиться еще лучше, еще эффективнее и качественнее, определили новые, более значительные рубежи на оставшееся



время до конца завершающего года пятилетки.

— Готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, мы решили довести годовую проходку до 33 тысяч метров горных пород, — сказал буровой мастер Сургутской экспедиции Владимир Сергеевич Соловьев. — Цель серьезная. Достигается она не просто. И все же мы знаем, что и она — не предел. У нас есть возможности и резервы, чтобы брать более значительные высоты. Этого требует время. К этому обязывает нас и награда Родины.

Весом вклад сургутских нефтеразведчиков в общем объеме дел 75-тысячного коллектива тюменских геологов. И весомость эта такова, что она во многом определила успешную работу главка в целом. Вот лишь несколько фактов, подтверждающих это. Именно благодаря успешной работе сургутян главк перевыполнил полугодовые обязательства и по приросту запасов нефти, и по проходке, справился с заданиями по испытанию скважин, по экономии материальных и энергетических ресурсов.

Подчеркивая эти обстоятельства, заместитель начальника главно-

го геологического управления А. А. Демеш называл и факторы, способствующие достижению сургутскими нефтеразведчиками столь значительных результатов. Главные среди них — умная и грамотная организация труда бригад и служб, правильный подбор и расстановка кадров, эффективное использование техники и всех имеющихся средств. И, как следствие, постоянный рост производительности труда и снижение себестоимости тонны разведенных запасов нефти. Полугодовое задание, например, по росту производительности труда в объединении перевыполнено в три раза. А за пятилетку она выросла на 34 процента. Отличное достижение! Тем более что именно этот фактор во всей системе хозяйствования на нынешнем этапе определен как самый важный и решающий.

СТРЕМИТЕЛЬНОСТЬ времени, наполненность ритма сегодняшнего дня лучше всего, наверное, ощущаются и осмысливаются в сравнении. Нет, во все не для того, чтобы подчеркнуть количество сделанных людьми вчера и сегодня, прибегаем мы к этим сравнениям. Важно другое — масштабы дел, их весомость. Старший геолог Лариса Михайлова Тиханкина — один из ветеранов коллектива. Она, как и многие присутствующие в этот день на митинге первопроходцы — первооткрыватели, наверное, не один раз вспомнила истоки рождения нынешнего многотысячного коллектива нефтеразведчиков. Первые сотни пробуренных метров разведочных скважин, первые месторождения... И возникли невольные сопоставления с сегодняшними фактами, выражавшимися в трех-, а то и четырехзначных цифрах. Выступая на митинге от имени ветеранов, она говорила:

— Нынче мы пробурили без малого 242 тысячи метров горных пород разведочных скважин. Перелистал я свои старые записи, и выяснилось: почти столько же составила у нас проходка за первые восемь лет работы сургутских нефтеразведчиков. За 4,5 года открыли 30 месторождений. Вот какие масштабы! Вот как мы выросли! Но и это не предел. Нельзя останавливаться на достигнутом, надо расти и идти дальше,

— Расти и идти дальше в традиции сургутских геологов. И нынешних, и тех, кто закладывал основы коллектива, кто своим поиски самоотверженным трудом начал писать его замечательную биографию. Именно об этом в первую очередь и сказал в своем выступлении на митинге первый секретарь Сургутского горкома партии Н. Г. Анинин.

— У ордена Дружбы народов, которым награждено объединение, как и у всякого другого знака доблести, есть точная дата — дата подписания Указа Президиума Верховного Совета СССР. Но он венчает труд, итог работы не только нынешнего поколения нефтеразведчиков, но и усилия десятков, сотен людей, стоявших у истоков рождения коллектива. Сегодня мы отдаляем дань уважения и глубокой благодарности за самоотверженный труд первопроходцам, благодаря которым в марте 1961 года мир узнал об открытии большой тюменской нефти. Это в вашем коллективе трудились, а некоторые трудятся и сегодня, такие отличные геологоразведчики, как Ф. К. Салманов, С. Н. Урусов, Н. Б. Мелик-Карамов, В. П. Федоров, Н. У. Жумажанов и многие другие. Они трудились замечательно. С их именами связано много славных страниц в истории освоения Западной Сибири. Сегодняшнее поколение геологов Среднего Приобья достойно продолжает дело, начатое первопроходцами. В одиннадцатый пятилетке коллективу объединения неоднократно присуждались переходящие Красные знамена ЦК КПСС. Со

вета Министров СССР, ПЦСПС и ЦК ВЛКСМ, министерств геологии СССР и РСФСР. Главтюменьгеология, знаменование победы в окружном и городском социалистическом соревновании.

В адрес объединения Объединение приветственные телеграммы от коллегий министерств геологии СССР и РСФСР, от центральных комитетов профсоюзов отрасли, главного геологоразведочного управления, окружного комитета партии.

Участники митинга в ответ на высокую награду Родины приняли повышенные социалистические обязательства.

● СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА

Формула эффекта

одной из первых на строительстве сургутской ГРЭС-2 рапортовала о завершении пятилетнего задания комсомольско-молодежная бригада Бориса Захаровича Адушкина из сантехмонтажа.

В начале мая слесари-монтажники открыли счет началу нового трудового года, с планом которого решено справиться к празднику Великого Октября, а обязательства, принятые к XXVII съезду КПСС передовики производства выполняют к профессиональному празднику энергетиков — 22 декабря. Вот такими ударными вехами размечен высокий темп производства у лидеров социалистического соревнования Всесоюзной ударной.

Приближаясь к дню ввода второго энергоблока станции в строй действующих, бригада четко определила свои задачи. Слесари-монтажники выполняют более трех километров пожарного водопровода из труб различных диаметров, смонтируют приточную вентиляцию, от которой зависит работа ГРЭС-2 в зимний период, произведут обшивку металлом на площади порядка 1200 квадратных метров. Хотя дел много и относятся они к числу объемных. Так, в проекте заложено двадцать приточных камер. В каждой из них по 7 клапанов и 5 вентиляторов. Кроме всего надо смонтировать трубопроводы по обвязке систем, около 64 тонн металлоконструкций. Все перечисленные работы находятся в высокой степени готовности.

По мнению бригадира, в этом большая заслуга ветеранов коллектива Александра Цимбалова, Владимира Петрюченко, Василия Кравчука и других специалистов, чей профессиональный уровень и высокая стабильность в работе позволяют надежно удерживать слесарям-монтажникам звание призеров в трудовом соревновании.

Л. ЛАРИНА.

Из повышенных социалистических обязательств коллектива объединения

Объединение Объединение

В обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного награждением объединения Объединение орденом Дружбы народов, стремясь высокими достижениями в труде встретить XXVII съезд КПСС, геологоразведчики принимают повышенные социалистические обязательства.

Сверх пятилетнего плана до конца 1985 года открыть три месторождения сверх первоначально принятых социалистических обязательств, пятилетний план по проходке глубоких разведочных скважин выполнить досрочно, к Дню Конституции, и до конца года пробурить более 60 тысяч метров горных пород. Повысить за пятилетку эффективность прироста запасов одной тонны нефти сверх ранее принятых обязательств на 15 процентов. Перевыполнить годовое задание по росту производительности труда в глубоком бурении в два раза. Довести в глубоком бурении в

1985 году выработку на бригаду до 21 тысячи 300 метров.

На основе повышения уровня организации труда, внедрения прогрессивной технологии, новой техники и улучшения материально-технического снабжения выполнить двухмесячный план 1986 года по всем технико-экономическим показателям к дню открытия XXVII съезда КПСС.

В день открытия съезда, отработать десятью буровыми бригадами на сэкономленных материалах. Получить экономический эффект от внедрения новой техники и передовой технологии за пятилетку в объеме трех миллионов рублей, что на 300 тысяч рублей больше первоначально принятых обязательств.

Сэкономить от внедрения рационализаторских предложений и изобретений миллион 200 тысяч рублей, что в 2,4 раза выше первоначально принятых обязательств.

В. МАТВЕЕВ.

Как вас обслуживают БАРОМЕТР ПОКУПАТЕЛЬСКОГО СПРОСА

— Зоя Васильевна, кого обслуживает ваше предприятие, какие экономические показатели просматриваются сейчас, в канун приближающегося Дня торговли?

— Наш орс промышленных товаров выступает в УРСе производственного объединения Сургутнефтегаз как коллектив, которому поручено планомерно, ритмично, четко, культурно и вежливо оказывать сургутянам помощь в приобретении всего, что нужно человеку для жизни, кроме продуктов питания. То есть того, что создает духовный и жизненный комфорт, доставляет эстетическое наслаждение, что удовлетворяет потребности практически в любой материальной ценности сообразно запросам и достаткам покупателя.

Говоря конкретно, мы обслуживаем нефтяников, энергетиков и их семьи. В общей сложности это около ста тысяч человек плюс покупатели — представители других отраслей и жилых микрорайонов Сургута, а также многочисленных автобусных поселков. В то же время обеспеченность орса торговыми площадями составляет лишь 54,6 процента, и растут они пока медленно. За последние годы у нас открылись новые магазины «Мебель», два магазина «Галантерия», отремонтированы магазины «Радуга», «Таежный», «Буратино», «Юбилейный», «Трикотаж».

А вот как обстоит дело с численностью работающих. Среднесписочная составила в 1983 году 536 человек, в 1984 — 515, в 1985 — 531. Нагрузка — в денежной выручке — составляет за эти годы на одного работающего соответственно 11,8, 12,1 и 12,8 тысячи рублей. То есть наблюдается тенденция роста, и это закономерно. При разделении УРСа на орсы (в 1981 году) нашему вновь организованному орсу промтоваров план был доведен в сумме 47 миллионов рублей, а в нынешнем году он составляет уже 78 миллионов. Так, в первом квартале 1985 г. нам планировался товарооборот в 19 миллионов 511 тысяч, мы с ним справились на 100,8 процента. План первого полугодия составил 38 миллионов 450 тысяч рублей. Напряженным будет и второе полугодие.

Сейчас мы стараемся сами «идти к покупателю». Продаем выставки-продажи по разным группам товаров, организуем выездную торговлю, изучаем покупательский спрос, специализируем торговлю и внедряем ее прогрессивные формы. Сейчас в нашем орсе из 18 магазинов 14 — специализированные, 11 предприятий работают по методу самообслуживания — их идеальный вес в общей торговле составляет около 70 процентов. В 1984 году они реализовали товаров на 60 миллионов 848 тысяч рублей. За 1984 год и шесть месяцев нынешнего мы прошли более 100 выставок-продаж, организовали более 400 расширенных продаж, устроили 18 ярмарок-базаров.

Опыт старших перенимают молодые работники прилавка, и многие из них уже сама ходят в передвижках. Среди них — старший продавец Люба Гарелько из «Прометея» и Фания Фахертдинова из «Промтоваров» № 13. Это также продавец из «Кристалла» Ирина Сухобокова, секретарь комсомольской организации орса, и старший продавец магазина «Юби-

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

О сегодняшнем дне и перспективах крупнейшего в Сургуте торгового предприятия рассказывает в этом интервью начальник орса промышленных товаров УРСа объединения Сургутнефтегаз З. В. МИСЮРЯ.

Использование всех перечисленных прогрессивных форм торговли, естественно, положительно сказалось на результатах работы как в целом отдела рабочего снабжения, так и многих наших предприятий. И все же выполнение и перевыполнение планов и обязательств лишь одна из задач. Главное, что с помощью этих методов труда мы полнее и качественнее удовлетворяем покупательский спрос сургутян. А ведь именно это мы и призваны обеспечить в первую очередь.

Но главное, на что мы делаем ставку, — организация коллективного и индивидуального соревнования. Итоги подводим ежеквартально между различными торговыми предприятиями. Победители получают переходящие Красные знамена, почетные грамоты, премии, подарки, благодарности. В нынешнем первом полугодии правофланговыми соцсоревнования стали коллектизы магазинов «Мебель» (директор В. И. Попова) и «Хозтовары» (директор Г. Н. Смирнова).

В индивидуальном социалистическом соревновании участвуют около 500 человек, две трети из них борются за звание «Ударник коммунистического труда», «Лучший по профессии», три коллектиза решили стать комсомольско-молодежными.

— Накануне профессионального праздника — Дня торговли — кому вы в первую очередь адресуете теплые слова благодарности за хорошую работу?

— Большой авторитет и уважение своих коллектизов имеют наши старейшие руководители — директора магазинов «Прометей» и «Промтовары» № 13 Нина Ивановна Каркавина и Валентина Леонтьевна Щелканова. Пример добросовестного труда подают ветераны. Гладильщица Лидия Рафаильевна Боровских вышла на пенсию, но продолжает работать в родном коллективе магазина «Юбилейный».

Эталоном безупречного выполнения своего служебного долга являются участницы Великой Отечественной войны Нина Михайловна Пешехонова и Зоя Родионовна Наумова. Вежливы, культуры и профессионально внимательны к покупателям продавец Милитина Васильевна Голубева и заведующая секцией Вера Александровна Подкопаева.

Опыт старших перенимают молодые работники прилавка, и многие из них уже сама ходят в передвижках. Среди них — старший продавец Люба Гарелько из «Прометея» и Фания Фахертдинова из «Промтоваров» № 13. Это также продавец из «Кристалла» Ирина Сухобокова, секретарь комсомольской организации орса, и старший продавец магазина «Юби-

становок объединения Сургутнефтегаз предложила изготавливать совки для сбора бруски и клюквы. Но все эти предприятия действуют пока робко и неуверенно. Достаточно сказать, что годовая общая сумма от поставок их товаров составляет менее 100 тысяч рублей, а ведь огородно-дачные кооперативы растут в Сургуте как грибы. Их членам нужно многое — от черенков для топора или лопаты до дачного дома в сборе. И эти люди прежде всего идут в магазины, то есть к нам. Я говорю это потому, что наш орс — самый крупный в городе.

— Зоя Васильевна! Возьмем другой аспект. Советский человек достиг пебы валого благосостояния Торговля перестает быть просто механизмом купли-продажи...

— Да, работник магазина — в данном случае промышленных товаров — выступает как посредник, причем посредник культурный и деликатный, между многочисленными и добросовестными производителями одежды, обуви, бытовых приборов, мебели, посуды и между покупателями.

И задача коллектива орса промтоваров — хорошая и честная работа. Мы вступили во вторую половину завершающего года пятилетки. Приближается XXVII съезд партии. Дело чести — выполнять порученную работу еще лучше, еще с большей отдачей. Надо проявлять больше спортивности и огонька, быть непримиримыми к потерям народных средств, к разного рода нарушениям трудовой и производственной дисциплины. Пришло время выбирать почву из-под ног пьяницы и алкоголика. Нельзя оставаться равнодушными к расхлебанности, важно быть собранными и подтянутыми, дружно и сплоченно браться за предстоящие дела.

Я считаю, что должна быть высказана в заключение именно эти мысли. Рубли, тонны, метры, пары, штуки — все наши цифры и показатели станут лишь мертвым, сухим абсолютом в отрыве от человеческой психологии, настроения людей — всего того, что характеризует торговлю как мерилом определенных человеческих отношений и взаимосвязей общества.

Интервью взял

В. СЕНЬКИН.

● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



На строительстве второй Сургутской ГРЭС трудится много отличных коллективов. Среди них бригада сварщиков-монтажников, которую возглавляет Николай Николаевич Соколов. Коллективу поручено вести сварку и монтаж трубопроводов различного назначения. Задания она выполняет всегда качественно и в заданный срок. Пример в делах подает бригадир, выросший на сургутской стройке от слесаря до руководителя коллектива. Николай Николаевич — ударник одиннадцатой пятилетки, является профсоюзовым активистом, наставником.

На снимке: Н. Н. Соколов.

Фото В. ЗАРУБИНА.

● ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ ОПИРАЯСЬ НА ЗАКОН

Документы партии и правительства «О дальнейших мерах по укреплению социалистической дисциплины труда» и «О дополнительных мерах по укреплению трудовой дисциплины» в свете решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС изучены и обсуждены на производственных совещаниях, собраниях в профсоюзных организациях городского комитета профсоюза работников культуры.

Выполнения принятые решения, музыкальные школы и училище проводят рейды — проверки выхода педагогов в филиалы и на рабочие места. Здесь же заведены тетради учета местных командировок.

Горком профсоюза рекомендовал оформить правила внутреннего распорядка с учетом требований дня и рекомендаций вышестоящих организаций. Отмечено, что в отде-

лении облкниготорга, центральной библиотечной системе нет нарушителей трудовой дисциплины. В противовес этому, скажем, в дирекции киносети уволены за прогулы три человека, одному обявлен выговор за нарушение трудового распорядка, перенесен отпуск на зимний период работнику кинопроката, по статье № 33 уволены сотрудники районной школы искусств и бюро путешествий и экскурсий.

Горком профсоюза работников культуры обязал профсоюзные комитеты, трудовые коллективы полнее использовать данные им Законом о трудовых коллективах права; более строго справлять с виновных за прогулы и нарушения порядка на производстве.

М. БОНДАРЕВА, председатель горкома профсоюза работников культуры.

ТРЕБОВАТЬ СТРОГО

• ПЬЯНСТВУ —
БОЙ!

В документах партии и правительства о борьбе с пьянством намечен широкий круг организационных, воспитательных и административно-правовых мер. Важные задачи возложены и на народный контроль.

Районный комитет народного контроля провел совместно с комиссией исполнкома районного Совета народных депутатов по борьбе с пьянством и алкоголизмом проверку некоторых предприятий.

На рыбоконсервном комбинате неплохо работает тварицкий суд. Его председатель Анна Федоровна Гудимова — человек ответственный и беспокойный. Сама «вытаскивает» на суд провинившихся. Ведь и до сих пор в цехах еще есть люди, верные методу «круговой поруки», которые не «выдадут» подгулявшего товарища. Но тайное все-таки становится явным, о чем свидетельствуют данные медицинского вытрезвителя.

Оживила свою работу на рыбокомбинате комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом. В прошлом году проведено семь заседаний в сфере влияния комиссии побывали 24 человека, 11 направлены на амбулаторное лечение и требуют — в лечебно-трудовой профилакторий.

Но в целом меры по искоренению социального зла исчерпываются пока чаще всего методами уговоров, убеждений. Вызывает законную тревогу состояние трудовой дисциплины на Сытоминском и Локсовском

рыбоучастках. В последнем многие занимаются самогоноварением. Вот тут-то и нужно спросить людей по всей строгости, ведь это уголовно наказуемое преступление.

— Мы очень обеспокоены ростом числа пьяниц в нашем сельском цехе, — говорила директор рыбокомбината Р. Г. Уланова. — И поэтому решили организовать наркологические кабинеты в Сытомине и Локсово. Нашли для этого помещения, но нет пока врачей-специалистов.

Значительный материальный ущерб понесли в этом году те цехи, где наблюдалось нарушение трудовой дисциплины на почве пьянства. Все рабочие лишиены денежного вознаграждения по итогам года, так называемой триадной зарплаты. Хотя и тут есть ошибки. Так, Сытоминскому цеху при подведении итогов соревнования в 1983 году присуждено первое место, и это при наличии 300 дней прогулов!

Не приступила к работе комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом в управлении механизации треста Сургутподводтрубопроводстрой. Намеченные мероприятия пока выполняют администрация и профсоюзный комитет. Районный комитет народного контроля принял к сведению информацию руководителей предприятий Р. Улановой и А. Дудкина и решил вернуться к этому вопросу в январе будущего года.

Г. КОНДРЯКОВА

В НАЦИОНАЛЬНОМ поселке Таурово, почти в тысяче километров по реке от Сургута, он, школьный учитель, отпустил детишек на каникулы. Преподаватель начальных классов, сам недавний выпускник сургутской десятилетки, Василий готовил для района отчет об итогах учебного года. Закончив работу, взглянул в окно: тронутая нежной еще зеленью, трава чуть клонилась от легкого ветра, присекало солнышко, грудились в ясном небе воздушные, почти круженые облака.

Безмятежная и чуткая тишина наполнилась вдруг радостным ропотом голосов. В тот час подходит к Таурово верстовой пароходишко. Раз в году, перед началом навигации, расставлял он вешики, обозначая речные мели для судов. Этот маленький пароход и к первым проходил по воде, едва освободившейся от льда. И ждали его в Таурово, куда почта шла по два месяца, как ждут большого праздника...

Вот и сейчас, едва поиздевалась, забелел на воде пароходик, все жители поселка от мала до велика, обгоняя друг друга, бросились к реке с радостными приветствиями. Густо катилась разноцветная людская толпа к причалу.

И вот уже брошен трап, и с замирающим нетерпением обступили берег примолкшие в ожидании выхода капитана люди. С реки вдруг резко потянуло холодом, стало особенно отчетливо слышно, как щелкнул замок

ПАМЯТИ ГОД 40-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ НЕГАСНУЩИЙ ОГОНЬ

ВОЙНА для Василия Васильевича Кушникова окончилась за четыре месяца до заветного Дня Победы. Уже трижды к тому времени раненный, 25-летний солдат-связист долечивался в приморском южном госпитале, откуда комиссованный «подчиненную» в начале апреля 1945 года, отправился в долгий путь до Тюмени, затем к Тобольску, пробираясь к далекому Сургуту, которого Кушников был коренным уроженцем.

И как ни спешил, как ни торопился Василий в дому, счастливая весть о победе застала его в пути.

Он шел по улицам Тобольска, высокий, улыбчивый, в серой, зидавшей виды шинели, а ликующие прохо-

жие, девчата, подростки то и дело подхватывали его, бесшабашно весело кружили. Совершенно незнакомые люди обнимали Василия, целовали, крепко сжимали ладони в рукопожатиях. Кругом пели, плясали, плакали, слышалась чья-то гармошка, и Василий, оглядывая это суматошное столпотворение, и радовался общему и его личному празднику, и грустил, что встречает такой день все-таки не дома. А дома ждала его жена с двумя детьшками, и казалось Кушникову в тот час, что не четыре года назад, а когда-то очень-очень давно ворвалась в их жизнь война. Он особенно отчетливо вспомнил сейчас тот день...

распахнувшейся к трапу но обменивались они числом и дней недели, выдвери, но на лицах приветствиями, и еще по садились, наконец, ново каким-то необъяснимым, между незримым и все-таки Ленинградом и Москвой.

...Их подняли по тревоге. Затяжными, изнуряющими марш-бросками без сна и отдыха, делая переходы до 60 километров в сутки, проходили они на юго-запад.

Там, в далеком сибирском Таурово, весть о начале войны мало изменила жизнь поселка, здесь, в Сургуте, ледяще дыхание сургового лихого времени ощущалось сразу. По улицам спешили люди, многих земляков он уже не застал — их проводили на фронт, и по тому, как тревожно сосредоточены были лица прохожих, как деловито и немногослов-

но обменивались они числом и дней недели, выдвери, но на лицах приветствиями, и еще по садились, наконец, ново каким-то необъяснимым, между незримым и все-таки Ленинградом и Москвой.

Летним светлым вечером, выйдя к станции Мга, тут же получили винтовки и четкое задание: прорваться к блокадному Ленинграду. Тем, кому не досталось оружия, сказали без обиняков: добудете в бою.

ВАСИЛИЙ был связистом. Проходя азы своей военной специаль-

ности в учебке, уже усматривая, что такое связь на связь. Но ниточка, соединяющая передовой — это успех или наяющая наблюдательный провал операции, боя, пункта со штабом роты разведки. И успех — это или батальона, была очень Василий понял всем своим слабым. Ее рвали взрывы существом в первом ная волне, осколки мин, же бою — так зависел авиабомб. Надо было именно лично от него, быстро обнаружить обнаружить многое знаешь, найти далеко разбросанные концы проводов, самозашите, а взяв толь-дов и связать их — ко катушки да все необъяснимым. И как бы удавалось ему звать в одном месте, как быстро найти обрывки разрывы возникает в других проводов, восстановить гом. Мы, связисты, по связь, командир батальона имели значение нашей на, мужчины права трудной военной профессии, другого, сии. Приходилось, приветствовал его ободряюще: «Молодчина! Преданные. Поэтому, вероятно, на передовой связь, вслед за очередью живились... Их или ранеными разрывом бомбы или пило, или убивало, минами, тот же командир, СВОЕ первое ранение еще не остыл от только Кушников подлечил в что объявленной горячей военном госпитале и, вернувшись на передовую, кричал Кушникову: «Быстро! Восстановить!»

...Василий бежал, падал риском работы. Работу под перекрестным огнем, связиста военного временного, спешил, торопился. Его обстреливали снайперы. Он научился разделять, соединяя их и снова личить, где разорвается приветливо, поощрялся командиром. За оперативность. Но милость моментально залечь в боевого нервного, издергавшегося и выбираться тут ганиного бессонницей и же, как минет опасность, чтобы продолжить свое века была недолгой.

— Мне не приходилось бывать крупных городов, ходить в штыковую атаку, — рассказывает Василий Васильевич. — В мои обязанности входило (Окончание на 4 стр.).

О ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

А у нас во дворе...

Наступили каникулы, когда целый день в твоем распоряжении. И день, и вечер. Однако нередко до глубокой полночи играют во дворе дети, подростки 12—14 лет. Одни на спортивной площадке, другие...

Вот небольшая группа мальчиков. Тоже играют. Кто с ножом кто с огнем, кто с мичом кто с мелом, кто с краской. Бросают в подъезды комья грязь. Попадают и в окна. Пищут на стенах и дверях, цоколях домов. Нередко предметом детских забав становятся молодые саженцы.

Подобную картину можно наблюдать во многих дворах. За таким вот отношением к общим ценностям теряется смысл еще годно проводимых ремонтов подъездов. Едва уйдут штукатуры-маляры, как подъезды тут же расписываются, разрисовываются, захламляются.

В домах нашего участка подобная картина повторяется не

впервые. Все фасады домов разрисованы мелом, краской, оббиты мячами, камнями, испачканы грязью. И это наш дом!

В подобные игры развлекаются, конечно же, чаще всего дети тех родителей, которым все равно, чем занято их чадо, которые не установили для него жестких пределов вечернего гуляния. А ведь, как правило, в эти часы большинство взрослых находится дома.

На совете домовых комитетов мы решили провести собра и я жильцов и предложить составить график дежурства родителей у своих домов. Чтобы пресечьshalость детей, остановить движение грузового и тяжелого транспорта внутри кварталов, чтобы содержалась в чистоте и сохранности социалистическая собственность.

Э. ТУПЧИЙ,
председатель
совета домовых
комитетов ЖЭУ-4.

ОТ РЕДАКЦИИ. Публикуют письмо председателя совета домовых комитетов жилищно-эксплуатационного участка № 4 ЖЭУ треста Сургутнефтегазстрой Э. Тупчия, мы просим читателей поделиться своими наблюдениями и мыслями, высказать предложения по организации досуга детей по месту жительства.

Немало деловых суждений могут высказать работники жилищно-коммунальных подразделений, горено, комиссии по делам несовершеннолетних.

Крепнут связи в труде и отдыхе

О ЛЕТО: ССО-85

Второй год студенты Дагестанского политехнического института работают в составе студенческих отрядов на ударных стройках Сургута и района. Среди них и наш — «Вира-85», сформированный на базе третьего курса строительного факультета.

В прошлом году наш коллектив занял первое место по Сургутскому зональному отряду, выполнив объем строительно-монтажных работ на миллион с лишним рублей. За высокие производственные показатели и хорошо поставленную политическую работу отряд был награжден Почетной грамотой Сургутского горкома КПСС и переходящим Красным знаменем Дагестанского обкома ВЛКСМ.

Как добрых друзей и надежных помощников встретили нас и нынче в специализированном управлении

№ 904 треста Сургутдорстрой, с которым мы продолжили сотрудничество и в этом году. Отряду предстоит построить детский сад в поселке Барсово, работать на строительстве автодороги, ведущей на Восточно-Сургутское месторождение, и на промышленных объектах управления.

С энтузиазмом ребята приступили к работе. Хороших результатов добиваются бригады, руководимые З. Лабазановым, Б. Далгатовым, Т. Магомедовым и М. Шамхаловым. Смены нормы они выполняют на 180—200 процентов.

После рабочего дня ребята обычно собираются у костра. Готовят концерт для жителей поселка Барсово и работников треста Сургутдорстрой. В спортивном городке проходят соревнования

по различным видам спорта. То, что и труд, и отдых у нас организованы хорошо, большая заслуга командира отряда кандидата экономических наук А. И. Идрисова, комиссара К. Багдуева и мастера Я. Магомедова. И, конечно же, предприятий, в которых мы сегодня работаем.

Р. ДАВУДОВ,
боев ССО
«Вира-85».

В ТЕСНОМ союзе трудятся комсомольцы треста Сургутнефтегазстрой и студенческих строительных отрядов. Прибывшее пополнение в составе восьми студенческих отрядов направлено на самые важные стройки треста — завод стабилизации газового конденсата, пожарный полигон, комплексный сборочный пункт № 2 Федоров-

ского месторождения, на благоустройство поселка Новофедоровский.

Недавно комитет комсомола треста и комиссары отряда провели совместное за седание, на котором утвердили мероприятия по культурно-школьной работе. Студенты выступят в трудовых подразделениях треста с лекциями на многочисленные темы, помогут комсомольцам СУ-5 оформить наглядную агитацию в красном уголке на Федоровском месторождении.

В дни городского молодежного фестиваля и открытия форума юности планеты в Москве комсомольцы трех отрядов выступят с концертами, проведут вечера отдыха, спортивные состязания.

Н. ГАРИДЕР,
секретарь комитета комсомола треста.

О ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



КИЕВ. В конструкторском бюро имени О. К. Антонова создан новый транспортный самолет большой грузоподъемности АН-124. Новая могучая машина, названная «Руслан», предназначена для доставки самых различных грузов, в том числе и тех, которые по своим габаритам и массе не могут перевозиться железнодорожным и другими видами транспорта.

Самолет АН-124 рассчитан на массовую транспортировку грузов для новостроек Сибири и Дальнего Востока, а также межконтинентальных перевозок.

НА СНИМКЕ: АН-124 готовится к полету.
(ТАСС).

...В тот раз выбраться из воронки ему не удалось. Попав под прицельный огонь вражеского снайпера, Василий, уже тяжело раненный, дождался полной темноты и едва добрался до своих. На плащ-палатке товарищи донесли его до подводы, и снова — тыл, госпиталь, сложная операция, лечение...

А СЕЙЧАС он шел по улицам Тобольска. Солнечный день, казалось, и переполнял светом и теплом городские квартиры, и к собственной его радости больно примешивалось чувство нестерпимой горечи и какой-то не объяснимой еще тогда вины и обиды за тех, кто не вернется с полей

(Окончание.
Начало на 3-й стр.).

ПАМЯТИ НЕГАСНУЩИЙ ОГОНЬ

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



сражений. Кто останется у передовой навсегда.

...Василий шел по улицам Тобольска, еще не зная тогда, что много лет спустя прочтет их имена на мемориальных плитах, что вспыхнет у подножия обелиска в Сургуте негасимый огонь памяти и славы его друзей, товарищей, героям земляков. Что будет он подолгу простоять у памятника, вновь и вновь перечитывая фамилии за-ведущего Сургутским районом Дроздова Сергея Василия Михайловича, учителя Илларионовича,

химии сургутской средней школы Дригалева Сергея Василия Михайловича, соученика Кольцова Сергея Илларионовича,

геля, товарища по работе Захарова Геннадия Сергеевича. А мимо с цветами и венками будут

идти молодые сургутяне, которые никогда не узнают лично людей, чьи имена там обозначены, а в его памяти они будут вставать, как живые.

— Знаете, Геннадий Геннадьевич вспоминает их тихими словами. С глубоким уважением говорит о своих бывших соратниках, городах, голодавших и художников, скрывавших осиротевших детей, убийствах.

ДА, Василий Ва-

сильевич вспоминает их с любовью. С глубоким уважением говорит о своих бывших соратниках, городах, голодавших и художников, скрывавших осиротевших детей, убийствах.

Мы очень хорошо знаем, что такое мир, потому что на себе испытывали любовь и отвагу, что не раз кре-бльшего горя нет на земле.

Л. ГЕЛЬМЕР.

НА СТАРТ ВЫШЛИ СТРОИТЕЛИ • СПОРТ

Прочно вошла в жизнь работников треста Сургутнефтегазремстрой производственная гимнастика. 10 минут комплекса физических упражнений дают прекрасный заряд бодрости, энергии, эмоционального настроения на весь день.

Большую работу по внедрению производственной гимнастики в каждом подразделении осуществляют инструкторы-общественники. И вот итогом их плодотворной работы явился смотр-конкурс по производственной гимнастике, который проводился в спорткомплексе треста Сургутнефтегазремстрой.

Участие в нем приняли семь подразделений треста. Программа смотра-конкурса была насыщена и разнообразна: выполнение двух комплексов упражнений, метание набивного мяча, прыжки с места вперед, бег на 20 метров с низкого старта. В составе участников смотр-кон-

курса были люди самых разных возрастов.

Жюри по достоинству оценило выступление каждого подразделения. Убедительно, ярко выступала команда ДРСУ. Она и заняла первое место. Вторыми были представители ЖКУ, третьими — работники управления механизации. Жюри определило лучшие инструкторов-общественников. Это Г. Калиниченко, Р. Бакиева и Т. Гаврилова, руководители команд-победительниц.

Начало хорошему делу положено, решено и впредь проводить подобные смотры-конкурсы по производственной гимнастике. Следующий планируем провести в ноябре-декабре этого года.

В. РОЗНАТОВСКИЙ, инструктор-методист по спорту треста Сургутнефтегазремстрой.

ЗА РУБЕЖОМ



Широкая программа рекультивации земель успешно осуществляется в ГДР. К настоящему времени на территории бывших буроугольных разработок возвращены к жизни более 50 тысяч гектаров. Районы с «лучным» ландшафтом превращаются в пашни, лесные массивы, искусственные водоемы, становятся зонами отдыха трудящихся республики.

На снимке: новое озеро очень полюбилось жителям города Зенфтенберга.

(ТАСС).

ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА ГОРОДА И РАЙОНА

объединяет 30 библиотек. Книжный фонд составляет 400 тысяч экземпляров. Ежегодно в систему поступает 40 тысяч новинок общественно-политической, технической, медицинской и художественной литературы.

Каждый читатель может пользоваться единым книжным фондом через любую близлежащую библиотеку. Кроме того, работники ЦБС организуют по заявкам предпринимательские выездные выставки-просмотры литературы, информируют читателей о новых поступлениях по различным темам, дают справки. Практически каждый читатель может полу-

чить любую книгу, необходимую для работы или учебы, а заказать ее из единого книжного фонда поможет ему библиотекарь.

Если нужной книги нет в пределах города, читателю помогут получить ее из других библиотек страны через межбиблиотечный абонемент. Заказ оформляется через библиотеку, которой человек пользуется. Заявки выполняются из единого фонда за 10 дней, а по межбиблиотечному абонементу — за 30 дней. Обычно срок пользования такой литературой определяется в 30 дней.

К сожалению, срок этот для некоторых читателями не выдерживается, а кое-кто вообще потом не возвращает книги. И приходится библиотекарям напоминать им об этом до бесконечности. А подчас и нести материальную ответственность. Например, за А. А. Тушкова, заместителя начальника автобазы № 10, который потерял книгу из областной библиотеки, работнику пришлось заплатить в десятикратном размере из своего кармана. К сожалению, факты эти не единичны.

Подобное отношение читателей можно назвать, мягко говоря, некрасивым.

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

20 июля. «В джазе только девушки» — в 9, 13, 17, 19, 21. «Король и птица» — в 11, 15.

«РУБИН»

20 июля. «Время желаний» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

20 июля. «Прохищада, или Бег на месте» — в 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

20 июля. «Любовный неуг» — в 16, 18.30.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в орга треста Запсибэлектросетьстрой — старшего ревизора с практическим опытом работы, старшего финансиста (на период декретного отпуска), старшего бухгалтера розницы, начальника планового отдела, поваров-бригадиров для работы в Сургуте и на трассе, поваров с материальной ответственностью для работы на трассе в Нефтеюганском отделении орга, старших продавцов и продавцов промтоваров, продавцов и кассиров-контролеров в продовольственный магазин, рабочих на овощехранилище, склад промтоваров, проммагазин № 1, кладовщика овощехранилища, заведующего овощехранилищем. Проезд авт. № 3, 4, 100 до ост. «МК-14»;

в детский сад № 40 «Снегурочка» — срочно воспи-

тателей, нянь. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 10а;

по извещению № 498 — проработав, начальников участков;

по извещению № 499 — водителей автобусов категории «Д» для работы в городе, мотористов 4—5 разрядов, слесарей по ГМП 4—5 разрядов, электрика-силовика, кондуктора, контролеров, слесарей-сантехников, уборщиков;

в Сургутское УБР-2 — механика по обслуживанию электрооборудования, слесаря по ремонту и обслуживанию паросилового оборудования на буровой, операторов котельной, дизелидов (мотористов) буровых установок, художника; на

период строительства объекта — плотников, электросварщиков. Проезд авт. № 6 до ост. «ЦБПО-2»;

в ПТУ-17 — столяра-плотника, электросварщика ручной сварки, автослесаря, машинистов бульдозера, скраперов, слесарей по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов, штукатура, облицовщика-плиточника, маляра по художественной отделке; предподавателей: инженера-строителя, математики, историки, химии-биологии, физики. Жилье предоставляется по договоренности.

Сургутский учебно-курсовый комбинат объединения Тюменьавтотранс производит набор на переподготовку водителей автотранспортных средств на категорию «Д» без отрыва от производства. Начало занятий с 1 августа по 1 октября 1985 г. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 17, УКК.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН!

Сообщаем, что в связи с происшедшими структурными изменениями в производственном объединении Сургутнефтегаз управление технологического транспорта № 4 реорганизовано в Сургутскую центральную базу производственного обслуживания по прокату и ремонту нефтепромыслового оборудования № 1 (ЦБПО НТО-1) производственного объединения Сургутнефтегаз.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазин № 15 «Хозтовары» орга промтоваров УРСа объединения Сургутнефтегаз имеются в продаже в широком ассортименте светильники потолочные, настенного назначения, торшеры; посуда хрустальная и фарфоровая, чайные сервизы отечественного производства, тарелки, столовые, десертные, пары чайные, посуда эмалированная.

Городской отдел социального обеспечения доводит до сведения населения, что с 22 по 24 июля 1985 года в г. Сургуте будет работать бригада протезно-ортопедического предприятия по обслуживанию инвалидов. Обращаться: ул. Дзержинского, 3, горсобес.

Утерянный аттестат о среднем специальном образовании № 2331 выданный Закамским ГПТУ-14 в 1975 году по специальности маляр-штукатур на имя Харламовой Татьяны Михайловны, считать недействительным.

Сургутский городской информационно-вычислительный центр государственной статистики сообщает, что для приема статотчетности от предприятий и организаций в ГИВЦ установлен телетайп № 235547, позывной «Мезон».

Просьба ко всем организациям: при невозможности своевременной доставки отчетов нарочным передавать отчетность по телетайпу с обязательным последующим письменным подтверждением на бланках форм.

Телефоны для справок: 2-23-24, 6-61-94, 2-64-52, 2-26-12.

МЕНЯЮ:

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Новокузнецке Кемеровской области на равноценную в г. Сургуте (возможны варианты). Обращаться письменно: ул. Рабочая, 31, общ. 5, комн. 218;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Прокопьевске Кемеровской области на двухкомнатную или однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться по тел. 2-69-50 (после 19 часов),

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность без осадков, ветер северо-западный, 9—14 м/сек., температура воздуха 17—19 градусов тепла. Уровень воды в Оби в районе Сургута 746 см, температура воды 15,8 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.